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Sprawozdanie nr 1
z badań warunków gruntowo - wodnych w rejonie projektowanej przebudowy ul. Wiatrakowej w m. 

Dachowa gm. Kórnik, pow. poznański, woj. wielkopolskie

W dniu 20 grudnia 2021 r. na 4 stanowiskach (nr 1-4), zostały przeprowadzone badania gruntów 
i warunków wodnych, przy użyciu wiertnicy mechanicznej (geotechnicznej). Lokalizacja i głębokość 
otworów badawczych zostały ustalone przez Zleceniodawcę i nieznacznie przesunięte z uwagi na 
obawę kolizji z infrastrukturą podziemną, co przedstawia załączony plan sytuacyjny, Zał.1. Wytyczenie 
stanowisk wykonano metodą domiarów prostokątnych w nawiązaniu do istniejących w terenie 
charakterystycznych szczegółów. Odwierty wykonano z poziomu przyległego terenu. W toku badań 
określono rodzaj gruntu, domieszki lub przewarstwienia, barwę, wilgotność i stan; prowadzono również 
obserwacje i pomiary poziomu zwierciadła wody gruntowej. 

Na podstawie niniejszych badań można przedstawić następujące ustalenia:

Podłoże gruntowe, zbadane w poboczu, do głębokości 2,50m od powierzchni terenu, stanowią:

- nasypy (niebudowlane), złożone z gruntów niespoistych, spoistych, gruzu ceglanego, kamieni, żużla, 
gleby i humusu, bardzo wysadzinowe.

- czwartorzędowe, plejstoceńskie grunty mineralne rodzime niespoiste akumulacji 
wodnolodowcowej, wykształcone w postaci  piasków drobnych z domieszką żwiru i piasków drobnych 
przewarstwionych piaskami średnimi z domieszką żwiru,  niewysadzinowe.

- czwartorzędowe, plejstoceńskie grunty rodzime mineralne spoiste, bezpośredniej akumulacji 
lądolodu, morenowe,  nieskonsolidowane, wykształcone w postaci glin piaszczystych z domieszką 
żwiru, które za PN-81/B-03020 zaliczono do grupy konsolidacji "B". Dokładne wartości stopnia 
plastyczności poszczególnych warstw opisano na kartach otworów badawczych, Zał. 2. Grunty te należy 
zaliczyć do osadów bardzo wysadzinowych.
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W trakcie prowadzenia badań terenowych (grudzień 2021r) w otworze badawczym nr 4 nawiercono 
swobodne zwierciadło wód gruntowych na głębokości 2,1m p.p.t. Na pozostałych stanowiskach, w 
obrębie analizowanych głębokości, zwierciadła wód gruntowych nie nawiercono.

Niniejsze obserwacje prowadzono w okresie średniego stanu wód gruntowych, przy czym zwraca się 
uwagę, że w zależności od pory roku oraz intensywności opadów atmosferycznych poziom zwierciadła 
wód gruntowych może wahać się w granicach od +0,70m do  –0,70m. Ponadto, zwraca się uwagę, że po 
okresach długotrwałych i/lub intensywnych opadów atmosferycznych istnieje możliwość okresowego 
stagnowania wód opadowych na stropie osadów spoistych.

Grupę nośności podłoża oceniono jako G4. Aby doprowadzić podłoże do grupy nośności G1 zaleca 
się dodatkowe rozpoznanie nasypów niebudowlanych (NN) i na podstawie uzyskanych wyników ich 
całkowitą wymianę na nasyp budowlany z piasków lub pospółek o parametrach podłoża G1 lub po 
dogęszczeniu powierzchniowe wzmocnienie nasypów niebudowlanych (NN) warstwą kruszywa lub 
gruntu stabilizo-wanego cementem.

Szczegółowo opisany rodzaj gruntu oraz wysadzinowość, a także sugerowane sposoby 
wzmocnienia podłoża podano na "Kartach otworów badawczych".

Ze względu na sieć infrastruktury podziemnej zlokalizowanej w rejonie projektowanej inwestycji 
należy liczyć się z możliwością występowania nasypów budowlanych/niebudowlanych o nieznanej na 
obecnym etapie miąższości oraz składzie. 

W załączeniu:

1,  „Plan sytuacyjny”;
2,  „Karty otworów badawczych”,
3,  „Objaśnienia symboli i znaków”,
4,  „Dokumentacja fotograficzna”.

                                   


















